

省委组织部对部机关老同志学习党的二十大精神提出要求

云南省委组织部部机关离退休人员把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，部机关要求老同志：

做学习示范者。通过集中学习、交流研讨、专题辅导、个人自学等方式，深刻领悟党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，深入领会“五个牢牢把握”要求，深刻认识“两个确立”是决定事业成败、复兴进程的实践真理，自觉在学习宣传贯彻党的二十大精神上走在前、作表率。

做坚定拥护者。要用党的二十大精神武装头脑，指导离退休生活，始终与党同心、与时代同行。紧紧围绕党的二十大精神擘画的宏伟蓝图，按照省委部署和部机关要求，立足“银发组工”实际，当好新征程“银发先锋”。

做主动宣讲者。主动宣讲党的二十大精神，用朴实的语言把我们党取得的新成就、形成的新思想、擘画的新蓝图、作出的新部署、发出的新号召传达给广大党员干部群众，把身边人的思想统一到党的二十大精神上来。

（云南省委组织部离退休人员办公室）

以实干奉献书写新时代水利人精神

■ 杨立华

“湖泊革命”攻坚战在云南打响后，全省水利战线的青年干部积极参与、努力奉献。在此，建议新时代青年干部切实提升“两个能力”、树立“两种意识”，以实干奉献书写新时代水利人精神。

提升“两个能力”。一是提升学习能力。通过学习马克思主义理论，自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。按照省委、省政府的决策部署和水利部、省水利厅的相关要求，履行岗位职责，做到吃透上情、熟悉内情、掌握下情。坚持理论联系实际，在实践中学真知、悟真谛、增本领，解决群众急难愁盼问题。二是提升组织能力。要善于团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素为工作服务。面对工作中出现的问题，要主动担当作为，同心协力干事创业。不计较个人得失，为集体创造更多荣誉。

树立“两种意识”。一是树立自律意识。要慎始、慎初，慎独、慎微，慎交、慎处，慎权、慎欲，算好政治账、经济账、名誉账、家庭账、亲情账、自由账、健康账，堂堂正正做人、清清白白为官、踏踏实实干事。二是树立效能意识。自觉、持续地推进作风革命，加强效能建设，践行“三个工作法”，发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神，增强为民服务本领。面对复杂问题，要讲究工作方法，对“急、难、险、重”任务成竹在胸。努力成为“政策通”“活字典”“笔杆子”“多面手”，做实干担当的优秀干部。

（作者系云南省水利厅原党组书记）